

焊接素有“钢铁裁缝”之称。上九天揽月、下五洋捉鳖，都需要穿上“钢铁裁缝”缝制的战衣。将手中的焊枪变成绣花针，需要经年累月的磨炼和循序渐进的成长，上海市第一届职业技能大赛便是蒙面焊将进阶路上的重要一站。

此次崇明分赛场，焊接小将们是主角。他们虽然各具匠心，所擅长的技术不尽相同，但无不以自己精湛的技艺诠释着“严谨认真、精益求精、追求完美、勇于创新”的新时代工匠精神。

仰望星空 脚踏实地

2017年，初中毕业的张家伟坐上绿皮火车，告别熟悉亲切的乡村，来到位于上海的江南造船集团职业技术学校。将父母的不舍化为坚毅的眼泪，他下定决心，一定要学有所成，在技能之路上走出自己的脚印。

通过数倍于常人的努力，张家伟学习成绩一直保持名列前茅。2021年经过层层选拔，他进入了建筑金属构造比赛项目集训队。集训的高强度和高精度让他数次想打退堂鼓。在一

赛事幕后

“蒙面焊将”在崇明分赛场C位出道！

次(坦克车)工件制作中，无论怎么尝试，履带内轴承精度总有偏差，最成功的一次，仍有20丝的偏差，他气得大哭起来。

“技能成长如同跑马拉松，继续跑，一步两步三步，你就能超越自己！”在带教师傅的鼓励下，他跨过一个技能难点，站上了上海市第一届职业技能大赛的舞台。

主动识变 应变求变

2016年进入江南造船集团职业技术学校的王潇，用短短5年的时间，从一名学生成长成为一名教师。积极主动、不惧挑战、攻坚克难让他实现了从“受教”到“授教”的转变。而主动识变、应变求变，也支撑着他走上了上海市第一届职业技能大赛焊接机器人的赛场。

比赛训练时间仅有半个月，一开始就遇到了困难。王潇在机器人操作方法以及编程方



赛场上风采卓然的选手背后，是一个个不懈努力的平凡身影。来自湖南省郴州周礼涛的身上被焊花留下了一个大大小小印迹，他笑着说这不是伤疤，而是焊将们的“勋章”。他带着密密麻麻的“勋章”走上了上海市第一届职业技能大赛世赛焊接项目赛场。

来自江西宜春的黄河此次参赛的是建筑金属构造世赛项目。他的勤奋刻苦连教练都敬佩不已，而苦练技术就是为了迎战一轮轮的淘汰赛，因为他知道留下来才能上舞台，而走上技能大赛的舞台，已然是一种肯定和成长。

2020年9月份开启技能之路的曾献凯有着与年龄不相符的成熟，他运用三维建模软件进行构件展开，解决了在训练期间因图纸尺寸产生的诸多难题，成了集训队里的“难题攻克机”。

喜欢不断雕琢产品和改善工艺的刘鹏，享受着产品在双手中升华的过程，虽已获得技师职称，但仍积极参赛，希望以赛促练，早日成为高级技师。

从技能小白到蒙面焊将，他们以汗水为墨、实干为笔，绘出了一幅绚丽多彩的青春画

卷。而从蒙面焊将到大国工匠，他们还要继续埋头苦干、精心专研。

选择崇明 技能成才

手持焊枪的蒙面焊将是高技能人才的一个缩影。高质量发展持续呼唤高技能人才，技能报国已经成为更多年轻人的第一选择。

正在建设世界级生态岛的崇明，既是制造业和现代服务业高技能人才聚集地，又是乡村振兴高技能人才的蓄水池。现代农业、海洋新制造、生态新文旅、活力新康养、绿色新科技等“五新”生态产业的发展，与高技能人才的成长形成正循环。

崇明人社部门通过技能竞赛培养和发现人才，为优秀人才建立职业发展绿色通道，拓宽技能人才多元化发展渠道；发挥政策的引导撬动作用，支持各类企事业单位开展技能培训，鼓励劳动者自主提升技能；加大对优秀技能人才的宣传力度，讲好技能成才故事，营造尊重劳动崇尚技能的浓厚氛围。切实用足用好高技能人才培训基地、技能大师工作室、公共实训基地等高技能人才培养的基础性资源，推动企业发挥人才培养的主体作用。

技能成才是一条辛苦却公平的进阶之路，欢迎更多能工巧匠来到崇明这块充满希望的热土，为世界级生态岛的建设添砖加瓦。

(来源：崇明区人社局)

信息速递

“逛夜市”找工作 金山举办初夏夜市招聘会



大家夜里出来逛逛，还能找工作，确实很暖心、很贴心。现场不仅岗位多，而且就业政策也很好，企业人事讲得很清楚、很明白，我能听得懂。”大龄求职者吴大哥表示。

此外，现场还设有劳动保障、创业指导、技能培训等咨询专区，逐一解答群众问题，形成就业、政策“一站式”宣传辅导，共计发放宣传资料500余份，全方位地为各类求职人员的求职之路“保驾护航”。

前期，金山区人社局建立了“3+X”企业用工服务模式，面向区内企业提供招聘信息发布、政策咨询、组织招聘会等3项基本服务，以及代理招聘、“对岗推人”、劳务对接等“X”项个性化服务。提前启动未就业毕业生信息对接工作，将本地户籍及意向来金求职的高校毕业生纳入服务范围，集中推介招聘通道、公共就业服务机构目录等。持续举办各类专题专场招聘活动，促进就业市场供需对接，如举办“蝶变金山 职等您来”春季招聘专场活动，吸引32家用人单位参与、提供岗位228个。金山区人社部门将继续不断丰富活动形式，把招聘会从白天延伸到晚上，从室内拓展到室外，为用人单位和求职者搭建更接地气的对接平台，以夜市“烟火气”为求职招聘“聚人气”。

(来源：金山区人社局)

近日，一场特殊的夜市亮相金山区朱泾镇大光明电影院北广场。金山区人社部门不断延伸服务“触角”，扩大就业创业服务半径，依托当下兴起的“夜市经济”，创新举办“涇业薪动”初夏夜市招聘会，让企业“摆地摊”亮岗位，求职者“逛夜市”找工作，为用人单位和求职者搭建一座夜幕下的交流供需桥梁。

10家进场企业通过层层筛选，携40余个岗位“摆摊”“挑灯觅人才”。这些岗位涉及制造、销售、电气等多种行业，经过精心设置，对流动性大、对口性不强岗位进行适当取舍，以期实现更高质量的人岗匹配。每个“摊位”前都设立了企业宣传展板，向求职者介绍岗位信息、薪酬待遇、发展前景等。

随着夜幕降临，夜市的霓虹灯亮起，招聘会现场人头攒动，热闹非凡，求职者在夜市的轻松氛围下与企业人事面对面交流，沟通求职方向、岗位要求和企业优势，新颖又接地气的招聘形式赢得了求职者们的广泛好评。“白天比较忙，晚上有时间，夜市招聘很接地气，

汗水为墨 实干为笔

台上一分钟，台下十年功。

各区动态

北外滩人才会客厅举办首场“上门办”活动 虹口人才服务再升级

“非全日制学历能否申报上海人才引进落户？”“我们企业的留学生可以落户吗？”“今天真的可以现场受理落户材料，不用再再去服务大厅了吗？”近日，位于虹口区白玉兰广场20楼的“北外滩人才会客厅”面向北外滩企业、人才举办了首场“上门办”活动，吸引不少企业、人才现场“打卡”参与。

据悉，作为“北外滩人才会客厅”的首场“上门办”活动，聚焦企业、人才需求，通过整合各类服务资源，由虹口区人才服务中心“红蜻蜓志愿服务团”为企业人才主动上门办、贴心办，通过现场咨询、现场帮办、现场受理等多种形式的上门服务，为人才办理各类业务，以“硬”举措、“软”环境全力护航人才发展。

活动现场，工作人员通过核对资料、比对信息、现场受理等流程，无需企业人事再去服务大厅，即时完成人才落户受理工作。来自紫金矿业投资(上海)有限公司的人事袁女士表示，自从收到北外滩人才会客厅服务群中有关人才服务“上

门办”的活动预告后，便一直很期待，当天第一时间就来现场为员工办理人才落户业务，仅用了几分钟的时间，就完成了所有落户材料的一次性递交受理。“没想到足不出楼，就可以完成落户业务的现场办理，还可以面对面咨询落户与职称事宜，实在是太方便了！”

同样收到消息赶来的一家北外滩金融企业人事，正在为企业的留学生办理落户，他表示自己平常工作比较繁忙，这次“上门办”活动节省了他很多的时间和精力，带来了很大便捷，十分暖心。据工作人员介绍，“北外滩人才会客厅”还将进一步启动“预约办”专项服务机制，面向有需求的重点企业开展“常态化”上门服务。

虹口区人社局相关负责人介绍，今年新启用的“北外



滩人才会客厅”旨在打造联系人才、服务人才的主阵地，设有白玉兰人才沙龙、VIP人才接待室、虹才i课堂、人才议事厅等功能区域，为人才办理事务、学习交流、议事协商、开展社交等搭建了功能齐全的载体，面向海内外各行各业的人才提供“一站式”业务受理、“一码通”政策咨询、“一站式”综合服务。同时，为更精准服务楼宇企业，人才会客厅还建立楼宇企业微信群，及时更新人才服务资讯，在线答疑、咨询互动，实现“微宣传”“微互动”“微距离”。

(来源：虹口区人社局)